

Привет делегатам XXXV районной партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 187 (8690) * Суббота, 25 ноября 1978 года * Год издания 61-й * Цена 2 коп.

Совещание Политического Консультативного Комитета государств—участников Варшавского договора

22—23 ноября 1978 года в Москве состоялось совещание Политического Консультативного Комитета государств—участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

От Союза Советских Социалистических Республик в работе совещания участвовала делегация в составе: Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, глава делегации; А. Н. Косыгин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР; М. А. Суслков — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС; А. А. Громыко — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР; К. У. Черненко — кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС; Б. В. Русаков — секретарь ЦК КПСС; А. М. Александров — кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС; А. И. Блатов — член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС.

На совещании Политического Консультативного Комитета были рассмотрены актуальные вопросы развития обстановки в Европе и состоялся обмен мнениями по некоторым вопросам международного положения в целом.

Центральное место в обсуждении заняли дальнейшие шаги в борьбе за развитие процесса разрядки напряженности и разоружение.

Свою оценку обстановки, свои выводы и предложения участники совещания выразили в единодушно принятой Декларации государств—участников Варшавского договора. Было условлено, что Советский Союз, как страна проведения совещания, распространит Декларацию в качестве официального документа Организации Объединенных Наций и доведет ее до сведения правительств всех государств—участников совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Участники совещания, верные принципиальному курсу, разработанному на съездах коммунистических и рабочих партий своих стран, вновь подтвердили на совещании Политического Консультативного Комитета свою твердую решимость продолжать последовательную борьбу за всеобщий мир, свободу и независимость народов, за прекращение гонки вооружений и разоружение, за разрядку международной напряженности, укрепление доверия и дружбы между народами. Они не пожалели усилий для прак-

тического решения этих актуальнейших задач нашей эпохи.

Достигнута договоренность о том, что Комитет министров иностранных дел рассмотрит через некоторое время на своем заседании с учетом развития обстановки дальнейшие мероприятия по выполнению задач, выдвинутых в Декларации, и его участники доложат своим правительствам о результатах проделанной работы.

Политический Консультативный Комитет заслушал до-

СЕГОДНЯ начинается своя работу районная отчетно-выборная конференция. Она проходит впервые после XXV съезда КПСС и призвана оказать значительное влияние на весь ход дальнейшей работы. На форуме коммунистов района будет глубоко и всесторонне рассмотрена деятельность районной партийной организации по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Делегаты конференции



Николай Иванович Андриянов

Механизатор совхоза «Волгарь» Николай Иванович Андриянов в этом году, работая на тракторе МТЗ-50 на прополке картофеля и на скирдовании соломой, сменные задания выполнял на 150—200 процентов. Андриянов пользуется большим уважением в коллективе. Товарищи оказали ему большое доверие, избрав его членом парткома совхоза. Он — участник Великой Отечественной войны. В годы мирного труда бывший фронтовик трудится по-ударному. За высокие показатели в труде и активное участие в общественной жизни он награжден медалями «За трудовое отличие» и «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

кладом главнокомандующего объединенными вооруженными силами государств—участников Варшавского договора, Маршала Советского Союза Б. Г. Куликова о практической работе, проделанной объединенным командованием.

Совещание Политического Консультативного Комитета государств—участников Варшавского договора проходило в обстановке братской дружбы и товарищеского сотрудничества.

(ТАСС)

Делегатам XXXV районной партийной конференции

Дорогие товарищи! Городской комитет партии, все коммунисты Балакова сердечно поздравляют вас, делегатов отчетно-выборной конференции, и в вашем лице всех сельских коммунистов с событием огромного значения в жизни районной партийной организации и желают больших успехов в выполнении решений XXV съезда КПСС, реализации производственных планов и социалистических обязательств.

Несомненно, в центре внимания вашей конференции будут формы и методы политической работы, всесторонний анализ выполнения партийных решений, планов десятой пятилетки. Уверены, что вы продемонстрируете образец научного подхода, четкого анализа, подводя итоги творческого труда, определите пути дальнейшего повышения эффективности производства на основе улучшения качества работы.

Выражаем уверенность в том, что союз Серпа и Молота, дружба тружеников села и города будут крепнуть с каждым днем и явятся залогом успешного выполнения решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Желаем вам, дорогие товарищи, богатырских сил и неиссякаемой энергии в работе по мобилизации тружеников полей и ферм на борьбу за успешное выполнение намеченных планов и социалистических обязательств.

Горком КПСС.

ЗАВЕРШАЮЩАЯ ВАХТА ГОДА

С чувством исполненного долга

Высокими производственными показателями встречают XXXV районную партийную конференцию колхозники колхоза «Знамя коммунизма». Трехлетние планы продажи государству зерна в количестве 78 тысяч центнеров, подсолнечника и мяса выполнены досрочно. Работники молочного животноводства стремятся в декабре реализовать план и по продаже молока. Впереди соревнующихся доярки идут Н. Г. Шишканова и Н. Д. Бодрова. Они надоили на

каждую корову по 2230 килограммов молока.

Замечательных результатов на откорме крупного рогатого скота добился Ф. М. Артемов. Каждый из 64 бычков ежедневно прибавляет в весе на 1633 грамма.

Механизаторы полностью подготовили зябь, черные пары, первоклассные семена, а сейчас ведут ремонт техники.

И. ШЕСТУНКИН, председатель колхоза «Знамя коммунизма».

НОВЫЙ ЦЕХ ПО РЕМОНТУ КОМБАЙНОВ

Едва этот важный производственный участок районного объединения «Сельхозтехника» был сдан в эксплуатацию, как в него вошли первые 7 комбайнов. Специально созданное ремонтное звено дружно приступило к работе и за несколько дней отремонтировало 5 машин.

Всего до начала весны в новом

цехе будет отремонтировано для совхозов района 40 комбайнов.

По-ударному трудятся в новом цехе коммунист А. Т. Викулов, Виктор Шитиков и другие.

В. УЛЬЯНОВ, секретарь парторганизации районного объединения «Сельхозтехника».

ТЕХНИКА НЕ ПОДВЕДЕТ ХЛЕБОРОБОВ

Наши механизаторы ведут подготовку техники. Поставлены на ремонт первые три комбайна. Два из них ремонтируются силами шефов — рабочими объединения «Балаковрезинотехника».

Мелиораторы поставили на зимнее хранение насосные станции, поливочные машины, а те-

перь вошли в график по ремонту техники. Подготовка ее к работе будет закончена уже к концу нынешнего года, тракторов — к 23 февраля, а комбайнов — к 1 марта 1979 года.

М. ЦАРЕВ, председатель колхоза им. Чкалова.

Вручение товарищу Л. И. Брежневу Димитровской премии

23 ноября в Кремле первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков вручил Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу Диплом и Золотую медаль лауреата международной Димитровской премии. Товарищ Брежнев удостоен этой высокой награды за общественно-политическую, научную и творческую деятельность в поддержку мира, демократии и социального прогресса. (ТАСС)

Сегодня работать лучше, чем вчера,

• Делегаты конференции



Александра Терентьевна САДЧИКОВА

За пятилетний срок работы заведующей Медвической молочно-варшавской фермой совхоза «Хлебновский» зарекомендовала себя хорошим организатором производства, вдумчивым воспитателем коллектива. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования в минувшем году коллектив этой фермы признан победителем и награжден Почетной грамотой и денежной премией. Многие доярки и скотники стали ударниками коммунистического труда. Борется за это высокое звание и коллектив в целом. Уже в октябре нынешнего года коллектив фермы выполнил план по надою молока. К этому времени средний надой на корову превысил 2600 килограммов — на 600 килограммов больше, чем в среднем по совхозу.

Высокая трудовая дисциплина, отличное качество работы каждого работника фермы, прочная кормовая база позволили коллективу принять на четвертый год пятилетки более высокие обязательства — в первом квартале года выполнить четырехлетний план производства и продажи молока государству.

ПОДХОД — КОМПЛЕКСНЫЙ

Партийная организация колхоза им. Карла Маркса в проводимой идеологической работе стремилась к комплексному подходу, к сочетанию идейного трудового и нравственного воспитания. Мы, натальницы, гордимся своими трудовыми делами, как результатом сплоченности, высокой сознательности и дисциплины тружеников, атмосферой творческого труда, позволяющей успешно решать самые сложные задачи. И все же участники отчетно-выборного собрания колхоза поддержали выступление члена бюро райкома КПСС, бригадира В. Ваганова, когда он повел речь о необходимости более глубоко и целенаправленно заниматься вопросами идейного, трудового и нравственного воспитания в коллективе, совершенствовать комплексный подход к этому важному делу.

Выскашливаемость в оценке идейно-воспитательной работы, стремление рассматривать ее в тесном единстве с делами производственными, с борьбой за эффективность и качество труда, характерны для жизни коллектива коммунистов. И это естественно. Уровень сознательности, культуры, гражданской ответственности натальничек, как и всех советских людей, приобретает все большее значение для всех сфер жизни и развития нашего общества.

«Воспитывать в человеке устремленность к высоким общественным целям, идейную убежденность, подлинно-творческое отношение к труду — это одна из первоочередных задач. — отмечал товарищ Л. И. Брежнев в докладе

«Великий Октябрь и прогресс человечества». — Здесь проходит очень важный фронт борьбы за коммунизм, и от наших побед на этом фронте будет все больше зависеть и ход экономического строительства, и социально-политическое развитие страны».

Партийный комитет придает большое значение политической учебе, экономическому образованию тружеников полей и ферм, устной агитации, лекционной пропаганде, комплексному решению вопросов идейно-воспитательной работы. В партийной организации хозяйства действуют 4 политшколы, в которых занимается 125 слушателей. 80 человек охвачено экономическим всеобучем. В бригадах ведут беседы 4 политинформатора и 9 агитаторов.

В эти дни мы стремимся проанализировать ход первых занятий в системе партийного и экономического образования, дать оценку ее состоянию в свете современных требований. Делаем это не формально, не по количественному «охвату», как это практиковалось раньше, а прежде всего по воздействию на сознание, творческую активность и поведение людей. Те же самые критерии определяют эффективность всей пропагандистской и агитационно-массовой работы в трудовом коллективе.

В своей повседневной деятельности партком уделяет также внимание роли трудовых коллективов бригад, звеньев в решении производственных и воспитательных задач. И это мы считаем правильным. Именно здесь, в партиорганизациях бригад, в пер-

вичных звеньях нашего общественного организма плещется возможность по-настоящему дойти до каждого человека, зажечь в нем искру творческого поиска. Именно на полевых станах, на животноводческих фермах проявляются действительность марксистско-ленинского мировоззрения.

Мы хорошо понимаем, что вся деятельность коллектива коммунистов должна способствовать укреплению единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания, росту активности людей, усилению борьбы с пережитками прошлого, с буржуазной идеологией. Исходя из этого, мы позаботились, чтобы в состав нового партийного комитета вошли зрелые и авторитетные коммунисты, хорошо понимающие взаимность производственных, организационных и воспитательных задач. Так, членами парткома являются бригадир перетовой комплексной бригады В. Ваганов, зоотехник В. Демин, заведующий гаражом В. Ревизев — активисты, много делающие для воспитания людей.

Трудовая, идейно-нравственная закалка масс приобретает особую значимость в условиях борьбы за успешное выполнение заданий нынешнего года и пятилетки в целом, за дальнейшее продвижение вперед на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Словом и делом вести людей к новым успехам — пет для партийцев выше долга.

А. ЕРШОВ,
секретарь парткома колхоза им. К. Маркса.

Делегаты конференции



Иван Федорович КАРПАКОВ

Много лет работает механизатором колхоза имени Свердлова. Непосредственный участник уборки урожая в качестве комбайнера. А в нынешнем году стал одним из активных последователей ипатовцев по групповому использованию на жатке комбайнов и автотранспорта. Возглавил звено из пяти комбайнов. С начала и до конца был победителем социалистического соревнования за сжатые сроки и высокое качество уборки хлеба. За три недели работы лично намолотил более 9 тысяч центнеров зерна, а все звено отправило на механизированный ток колхоза более 30 тысяч центнеров.

Ежегодно успеха на полях достигает за счет тщательной подготовки техники в осенне-зимний период. Вместе с тозаришцами ремонт тракторов и комбайнов проводит так, что они не подводят механизаторов в горячие дни страды. В нынешнем году стал одним из инициаторов соревнования механизаторов района за окончание ремонта комбайнов к началу весны.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Достижения нашего совхоза «Зоркинский», как и других хозяйств района, объясняются прежде всего тем, что программа дальнейшего развития сельского хозяйства, намеченная Пленумом ЦК партии, повсеместно вызвала глубокое удовлетворение тружеников, новый подъем инициативы и творческой активности.

Эти слова можно полностью отнести и к небольшому коллективу нашего звена. Задачи, которые ставит партия перед трудовыми коллективами, полностью относятся и к отделениям, бригадам, звеньям, из которых они состоят. В данном случае я имею в виду свое хозяйство. Идет речь об эффективном использовании имеющихся ресурсов — это касается нашего звена. Идет речь о необходимости сосредоточить главное внимание на качественных факторах в производстве — это тоже относится к нашему звену.

Как известно, звено И. И. Василенко является пионером специализированного выращивания кормовых культур и откорма бычков в районе. Несколько лет назад мы делали первые робкие шаги. Несколько единомышленников должны были пройти экзамен на зрелость. И они его, став коллективом, выдержали с честью!

Сегодня в звене работают шесть человек. Создана партийная группа. Коммунисты

возглавили борьбу за высокую культуру в работе, за максимальные сборы кормов с гектара, за наибольшие привесы животных. Первым делом партийцы взялись за сплочение коллектива, добились, чтобы каждый углублял знания. Причем, делал это, как говорится, и вширь и вглубь. Мало, отмечалось на одном из собраний партгруппы, стать хорошим специалистом в технике, надо быть сведущим и в вопросах экономики. Последнее не менее важно: дело требует, чтобы каждый, например, знал, что такое затраты кормов и труда на единицу продукции...

Третий год десятой пятилетки мы отмечаем ударным трудом, хорошими показателями в работе. Звено собрало только зеленой массы по 300 центнеров с гектара. А всего мы обрабатываем 85 гектаров. Одновременно с 50 гектаров этой площади звено заготовило по 57 центнеров сена. Еще приведу один показатель: за месяц от 463 бычков мы получили по 1187 граммов среднесуточного привеса.

Несомненно нас радуют собственные успехи, мы ими гордимся. «А еще больше нас радует тот факт, что почин звена подхватили в колхозах и совхозах района», — любит говорить мой отец, и мы с ним полностью согласны. Действительно, почин обрел крепкие крылья!

И здесь мне хотелось бы сказать вот о чем. Еще не так давно в районе было так: появлялся инициатор доброго дела, дающий рекордные показатели. Имел он почет и славу. Не оставляли его без внимания газеты и радио. Но никто не мог бы поручиться, что его опыт станет достоянием соседей. Чего греха таить, не умели у нас по-настоящему распространять передовой опыт. Ограничивались больше разговорами вокруг него. А сейчас начинает вырисовываться система, в создании которой велика заслуга первичных партиорганизаций, районного комитета партии.

Сейчас в 14 колхозах и совхозах работают звенья по методу зоркинцев. Временами нас обходят в соревновании, превосходят наши показатели, но это нас только радует. Дело, начатое нашим звеном, подхвачено и обрело жизненную силу!

Понятно, трудности еще имеются. Есть они и в звене, и в хозяйстве. Резервов не счесть. И мы помним о том, что есть все возможности добиваться еще больших результатов в хозяйствовании, потому что много нового, обнадёживающего появилось в жизни сельского труженика в последние три года.

В. ВАСИЛЕНКО,
механизатор совхоза «Зоркинский»,
партгруппорг.

ПЛАМЕННОЕ СЛОВО

Выход книг товарища Леонида Ильича Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» стал огромным событием в общественно-политической и духовной жизни страны. Они с большим интересом были встречены советскими читателями, всеми прогрессивными людьми планеты. И вот встреча с третьей книгой Л. И. Брежнева, которая называется «Целина».

Скоро исполнится четверть века, как в русский язык, в языки других народов нашей страны вошли новые слова «целина», «целинник», как были сделаны первые борозды в бескрайней степи, как появились первые палатки на снегу...

Думаю, что «Целина», эта небольшая по объему книжка, «многих томов потяжелее». Ибо это не просто чрезвычайно яркое в литературном отношении, богатое и многоплановое по содержанию произведение. «Целина» — правдивый исторический документ, повествующий о трудовом подвиге покорителей целины, о людях героического склада, людях с настоящим целинным характером, это подвиг всего народа. «Целина» — живой рассказ активного участника описываемых событий.

Читаешь книгу и мысленно переносишься туда, где довелось самому трудиться в комсомольские годы. Листаешь страничку и вновь становишься участником целинной эпопеи.

На живых, ярких конкретных примерах Л. И. Брежнев показывает самоотверженный, поистине героический труд советских людей, которые здесь, на целине, «продолжали делать опыт революции, умножали в новых исторических условиях ее завоевания».

При этом видна замечательная черта автора описываемых событий: он постоянно думает о людях, его заботит все, что может так или иначе отразиться на их настроении, самочувствии.

Красной нитью через все повествование проходит мысль о необходимости повсеместного внимания к человеку, об умении работать с кадрами, о сочетании требовательности с доброжелательностью, чуткостью. Поистине «Целина» воспринимается нами как книга, в которой с покоряющей силой и убедительностью сформирован нравственный кодекс партийного руководителя, наставника, воспитателя.

Книга «Целина» важна для всех нас не только как воспоминание о прошлом. Каждый из нас найдет в новом произведении Л. И. Брежнева слова, как бы обращенные к нему лично, подчеркнет мысли, которые дают богатейшую пищу для раздумий «о времени и о себе», позволяют, как говорится, сегодня жить и работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

А. РОГОВ,
директор совхоза «Волгарь».

Делегаты конференции



Нина Николаевна КУРНИНА

Учительница Нина Николаевна Курнина со дня основания Матвеевской средней школы в 1961 году работает в начальных классах. Член КПСС с 1957 года. В настоящее время избрана секретарем школьной партийной организации. Несколько созывов подряд избирается депутатом сельского Совета.

Нина Николаевна очень добрый и отзывчивый педагог. Ее любят и уважают дети. В 1977-1978 учебном году качество знаний учеников ее класса составило 40 процентов, успеваемость — 100 процентов. Курнина является победителем социосоревнования 1977 года.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

Неотделимой частью общей задачи — учиться коммунизму — В. И. Ленин считал широкое приобщение молодежи к общественно полезному труду.

Воспитание молодого поколения является в нашей стране всемирным делом. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» поставило в центре внимания вопросы трудового обучения и воспитания.

На рабочем столе директора совхоза «Новониколаевский» Н. М. Калашникова на самом видном месте лежит декабрьское постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Отдельные места подчеркнуты. Николай Михайлович считает, что эти строки постановления относятся непосредственно к нему, руководителю хозяйства, и решать их нужно быстро, по-партийному.

Известно, что производительность рабочего зависит от многих компонентов, среди которых важным является сознание, что дети находятся под присмотром, растут здоровыми. Организованная в школе группа продленного дня разрешила первую проблему. Встал вопрос об организованном горячем питании ребят. Дирекция совхоза внимательно обсудила этот вопрос и приняла решение: один раз в день бесплатно кормить всех учащихся школы.

Очень серьезно обсуждался в совхозе вопрос о строительстве гаража и класса механизации для школы. Сейчас педагогический коллектив и учащиеся не нарадуются на новый, просторный, теплый гараж. Дает совхоз и машины, изучение устройства которых предусмотрено программой. Сложнее стоит вопрос: где найти квалифицированного преподавателя машиноведения? Но есть уверенность в том, что и эту проблему дирекция совхоза сможет решить положительно.

В школе сделан капитальный ремонт, и солидную помощь в этом оказал совхоз.

Вот идут по школе директор совхоза и директор школы — присматриваются, советуются, решают. Очень хочется им, чтобы школа соответствовала современным требованиям.

Поэтому не удивительно, что и школа не стоит в стороне от проблем, которые решает совхоз. Помогают ребята, под руководством учителей, совхозу своим трудом и во время весенних работ, и на уборке урожая, и зимой на ферме. Осенью все ребята после уроков убирали свеклу. Дирекция совхоза высоко оценила помощь школьников, с отеческой заботой отнеслась к детям.

Такой творческой, по-партийному принципиальный подход к делу со стороны руководства совхоза помогает нам в работе с детьми.

О. СРЕКНЕВА, зав. районо.



В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы» записано: «Развивать производство автосамосвалов и самосвалов грузоподъемностью 75, 120 тонн и более для горнодобывающей промышленности».

Место рождения такой техники — Белорусский автомобильный завод в городе Жодино вблизи Минска.

В ноябре 1978 года исполняется двадцать лет с того дня, когда здесь был изготовлен первый мощный «БелАЗ». Ныне завод выпускает 27, 40- и 75-тонные машины. Создан опытный экземпляр гиганта грузоподъемностью 110 тонн. Ведутся работы по созданию еще более мощной машины, которая сможет перевозить за один рейс 180 тонн груза.

На снимках: заводские конструкторы с моделью 180-тонного автосамосвала; 110-тонный автосамосвал «БелАЗ-7519» на заводских испытаниях.

(Фотохроника ТАСС)

ОБЛИГАЦИИ ПОГАШАЮТСЯ

Как уже сообщалось, 3 ноября 1978 года в Москве состоялся очередной тираж погашения третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства.

Официальная таблица тиража погашения будет опубликована в центральных газетах 28 ноября 1978 года, а оплата облигаций сберегательными кассами начнется с 29 ноября нынешнего года.

В этом тираже будут погашаться облигации третьего Государственного займа на сумму 600 миллионов рублей. Облигации, которые не попадут и в этот тираж погашения, будут погашаться в 1979 году.

Облигации будут погашаться группами по 25 серий. Например, если в тираже погашены облигации серий с № 000001 по № 000025, оплате подлежат все 50 номеров облигаций серий 000001, 000002 и так до серии 000025 включительно.

Облигации, вышедшие в тираж погашения, оплачиваются по их нарицательной стоимости, пересчитанной с учетом произведенного с 1 января 1961 года изменения масштаба цен.

Во всех сберегательных кассах города имеются официальные сводные таблицы тиражей выигрышей и погашения по государственному займу, состоявшимся до 19 апреля 1957 года.

Каждый имеющий эти облигации может воспользоваться сводной таблицей, и если обнаружится выигрыш или погашение, оформить их получение.

Все сберегательные кассы города к проведению этой важной работы готовы. Во избежание создания затруднений в работе сберегательных касс по совершению возложенных на них операций следует иметь в виду, что оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, будет производиться до 1 января 1994 года.

В. НЕСТЕРОВА, зав. центральной сберкассой.

Учреждения культуры района ведут многогранную работу под руководством районного комитета КПСС, партийных организаций на местах. Основным содержанием деятельности культпросветучреждений района является всесторонняя пропаганда материалов XXV съезда КПСС, июльского Пленума ЦК КПСС, Конституции СССР, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения». Словом, идет борьба за повышение эффективности и качества работы сельских труженников в выполнении взятых социалистических обязательств и успешное завершение третьего года десятой пятилетки.

Методическими центрами районного отдела культуры руководят, как правило, коммунисты. Эти центры укомплектованы специалистами с высшим и средним специальным образованием. Улучшился состав кадров и в целом по району. Из 104 культпросветработников семь имеют высшее образование, специальное — 44, среднее — 38. Учатся в Саратовском культурно-просветительном училище — 8, из них четыре колхозных стипендиата, пять культпросветработников учатся заочно. Однако и на сегодня еще имеются существенные недостатки в укомплектовании сельских домов культуры кадрами, в частности, не хватает художественных руководителей.

Улучшила свою работу по оказанию методической и практической помощи на местах районная библиотека, где осуществлена централизация библиотечной системы. Работники районного Дома культуры стали систематически выезжать в сельские учреждения культуры с оказанием помощи по проведению массовых мероприятий, организации художественной са-

РАСТЕТ КУЛЬТУРА СЕЛА

модельности, оформлению клубов средствами наглядной агитации.

Учреждения культуры особенно активизируют свою деятельность в период сева, уборки урожая, зимовки скота. Больше стало проводиться массовых мероприятий на селе, улучшилось их качество. На тематические вечера сегодня идут и стар, и млад. Приведу несколько цифр: в 1975 году в районе работало 237 кружков художественной самодеятельности с числом участников — 1998 человек. А сегодня? Только за девять месяцев этого года дано 790 концертов, на которых побывало 136 тысяч зрителей. Кружков насчитывается 260, в них участвует 2466 человек. Книжный фонд библиотек увеличился на четыре тысячи экземпляров.

С выходом в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания населения» партийные, советские, профсоюзные организации, руководители хозяйств стали больше уделять внимания укреплению материальной базы, помогать культармейцам в работе. В период 1975—1978 гг. увеличилась ассигнования на капитальный и текущий ремонт учреждений культуры. Так, капитально отремонтированы районный Дом культуры, районная библиотека, Бласноярский, Натальевский, Малоперекоп-

новский сельские Дома культуры, Хлебновская, Гормежская сельские библиотеки и т. д. Но еще ряд учреждений культуры испытывает трудности с топливом, не всегда своевременно оканчивается текущий ремонт. И это мешает нормальной работе.

Районный отдел культуры централизованным путем, с помощью хозяйств приобретает музыкальные инструменты, инвентарь и оборудование, технические средства пропаганды. Только в этом году на эти цели было израсходовано на 5,6 тысячи рублей больше, чем в 1975 году.

В декабре 1977 года повысилась зарплата работников учреждений культуры, улучшилось их материальное положение. В ответ на заботу партии и правительства культпросветработники стали трудиться лучше, четко планировать свою работу.

Там, где трудятся специалисты своего дела, мы видим существенные сдвиги. Над этим необходимо задуматься тем руководителям хозяйств, партийным и комсомольским организациям, где ощущается недостаток в квалифицированных кадрах культработников, им необходимо шире вести пропаганду среди выпускников сельских школ. Нужно направлять на учебу за счет средств хозяйств активных участников художественной самодеятельности.

Большие задачи, которые ставит перед учреждениями культуры села Коммунистическая партия, должны осуществляться в тесном контакте с партийными организациями хозяйств района. Практика показала: там, где все коммунисты принимают должное участие в работе культпросветучреждений, помогают словом и делом, там успешно развивается культура села.

П. ЛОГИНОВ, директор районного Дома культуры.

Афиша недели

- Дворец культуры химиков. 28 ноября. Беседа «У нас в гостях юристы». Фильм. (Общезитне № 4. Начало в 19 часов).
- 29 ноября. Вечер отдыха молодежи. (Начало в 20 часов).
- 30 ноября. День культуры на производстве. (Второе кормное производство. Начало в 12 часов).
- 2—3 декабря. Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

- Россия. 25—26 ноября. ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА — в 9, 12, 15, 18-15, 21.
- XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 25—26 ноября. КИНОСБОРНИК № 14. СКАЗКА ЗА СКАЗКОЙ — в 9, 11. ОБРАТНАЯ

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского областногокома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 187.

Дворец культуры строителей.

- 28 ноября. Работает университет педагогических знаний. Дошкольный факультет. (Малый зал. Начало в 19 часов).
- 29 ноября. Факультет культуры и быта. Лекция «Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни». Фильм. (Большой корпус общежития в жилгородке. Начало в 19 часов).
- 30 ноября. Работает лекторий правового воспитания для старшеклассников «Знаешь ли ты закон?». Тема «Роль ювк в расследовании преступлений». Фильм. (Большой зал. Начало в 17 часов).

СВЯЗЬ — в 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. 25—26 ноября. ПОТОП — в 14, 17, 20.

Октябрь. 25—26 ноября. КОШАЧЬИ СЛЕДЫ — в 9, 11. В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 25—26 ноября. ПРИКЛЮЧЕНИЯ КРАСНЫХ ГАЛСТУКОВ — в 9, 11. ГОЛУБАЯ ВОДА — БЕЛАЯ СМЕРТЬ — в 13, 15, 17, 19, 21.